

РОЗПОРЯДЖЕННЯ

голови обласної державної адміністрації та голови обласної ради

22.10.2018

№ 409/69

Про затвердження Положення  
про обласну систему  
енергетичного менеджменту

Відповідно до статей 6, 13, 16, п. 1 ст. 19, статей 28, 41 Закону України «Про місцеві державні адміністрації», законів України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про енергозбереження», «Про енергетичну ефективність будівель», розпорядження Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2017 року №732-р «Про затвердження плану заходів із впровадження систем енергетичного менеджменту в бюджетних установах», Програми підвищення енергоефективності будівель бюджетних установ та закладів у Житомирській області на 2018-2022 роки, затвердженої рішенням обласної ради від 26 липня 2018 року №1135:

1. Затвердити Положення про обласну систему енергетичного менеджменту (далі – Положення), що додається.
2. Структурним підрозділам облдержадміністрації та керівникам бюджетних установ і організацій, які є спільною власністю територіальних громад сіл, селищ, міст області, визначити відповідальних осіб за енергетичний менеджмент і ведення системи моніторингу споживання енергетичних ресурсів, про що поінформувати відділ енергетичного менеджменту облдержадміністрації до 25 жовтня 2018 року.
3. Контроль за виконанням розпорядження покласти на заступника голови облдержадміністрації Щebetова Р.О. та заступника голови обласної ради Вiлвчука М.О.



Голова обласної  
державної адміністрації

Ігор ГУНДИЧ



Голова обласної ради

Володимир ШИРМА



ЗАТВЕРДЖЕНО

Розпорядження голови обласної  
державної адміністрації та

голови обласної ради

22.10.2018

№ 409/69

## ПОЛОЖЕННЯ

### про обласну систему енергетичного менеджменту

#### I. Загальні відомості про систему енергоменеджменту

1. Це Положення розроблено відповідно до чинних стандартів з енергозбереження з метою створення системи енергетичного менеджменту шляхом організаційного забезпечення постійно діючої системи управління ефективністю енергоспоживання структурних підрозділів облдержадміністрації, бюджетних установ та організацій, які є спільною власністю територіальних громад, сіл, селищ, міст області.

2. Система енергоменеджменту є багаторівневою організаційною структурою, до якої входять:

заступник голови облдержадміністрації з питань регіонального розвитку;

відділ енергетичного менеджменту облдержадміністрації;

керівники структурних підрозділів облдержадміністрації та бюджетних установ, організацій, які є спільною власністю територіальних громад, сіл, селищ, міст області;

відповідальні особи за енергоменеджмент та ведення системи енергетичного моніторингу споживання енергоресурсів.

3. Основою обласної системи енергетичного менеджменту є проведення щоденного моніторингу споживання паливно-енергетичних ресурсів (далі – енергомоніторинг), який здійснюється шляхом фіксації показників приладів обліку енергоносіїв (природний газ, електроенергія, теплопостачання, водопостачання та водовідведення) або фактичних обсягів спожитих енергоресурсів (тверде паливо).

4. Усі прилади обліку, за допомогою яких здійснюється контроль споживання енергоносіїв, повинні бути сертифіковані на території України, мати чинне свідоцтво про державну повірку та згідно з актом уведені в експлуатацію.

#### II. Впровадження енергомоніторингу

1. Для здійснення щодобового енергомоніторингу рекомендувати бюджетним установам та організаціям впровадити спеціалізоване програмне забезпечення (далі – СПЗ).

2. Відділ енергетичного менеджменту облдержадміністрації протягом



II півріччя 2018 року розробляє або придбаває спеціалізоване програмне забезпечення для щоденного енергомоніторингу.

3. Енергомоніторинг впроваджується у два етапи:

I етап (протягом 2018 року) щоденний енергомоніторинг здійснюється відповідними структурними підрозділами облдержадміністрації та зацікавленими бюджетними установами та організаціями з питань освіти і науки, охорони здоров'я.

II етап (протягом 2019 року) до системи щоденного енергомоніторингу долучаються структурні підрозділи облдержадміністрації та інші бюджетні установи, організації.

### **III. Функціонування обласної системи енергоменеджменту**

1. Безперервне функціонування системи енергоменеджменту включає оперативний контроль та аналіз показників енергоефективності, а також моніторинг реалізації енергоефективних проектів. Для досягнення мети застосування енергоменеджменту відповідальні особи здійснюють відповідні повноваження.

2. Заступник голови облдержадміністрації з питань регіонального розвитку та заступник голови обласної ради:

здійснюють координацію роботи задіяних структурних підрозділів облдержадміністрації і бюджетних установ та організацій, які є спільною власністю територіальних громад, сіл, селищ, міст області;

забезпечують здійснення контролю за загальним станом енергоефективності закладів бюджетної сфери та станом реалізації проектів з підвищення ефективності енергоспоживання;

не рідше ніж один раз у квартал проводять обговорення проблем щодо споживання енергоресурсів та шляхів їх вирішення з керівництвом задіяних структурних підрозділів облдержадміністрації та бюджетних установ, організацій, які є спільною власністю територіальних громад, сіл, селищ, міст області з питань енергомоніторингу.

3. Відділ енергетичного менеджменту облдержадміністрації:

збирає та аналізує дані бюджетних установ та організацій до СПЗ;

готує рекомендації щодо підвищення рівня енергоефективності;

проводить моніторинг заходів та проектів з енергозбереження і підвищення енергоефективності;

аналізує доступні джерела позабюджетного фінансування заходів з підвищення ефективності енергоспоживання;

узагальнює результати роботи системи енергетичного менеджменту та готує відповідні звіти керівництву облдержадміністрації;

координує роботу відповідальних осіб за енергоменеджмент та ведення



системи енергомоніторингу в структурних підрозділах облдержадміністрації;  
здійснює навчання відповідальних осіб щодо користування СПЗ, а також технічну та організаційну підтримку роботи системи енергомоніторингу.

4. Керівники бюджетних установ та організацій:

на підставі отриманих звітів відповідальних осіб за енергоменеджмент та ведення системи енергомоніторингу в структурних підрозділах облдержадміністрації щомісяця проводять аналіз раціонального використання енергетичних ресурсів за аналогічний період минулого року;

за наявності розбіжностей у виставлених рахунках до показників фактичного споживання енергетичних ресурсів додатково організують проведення аналізу та вживають заходи щодо їх усунення;

щороку до 10 жовтня розробляють та надають профільному структурному підрозділу облдержадміністрації план заходів з впровадження енергозберігаючих та енергоефективних проектів на наступний рік, забезпечують у подальшому його виконання.

5. Відповідальна особа відділу енергетичного менеджменту:

контролює достовірність та своєчасність внесення особами, відповідальними за ефективне споживання енергоресурсів у підпорядкованих бюджетних установах та організаціях, даних до СПЗ про обсяги енергоспоживання;

збирає та аналізує дані про енергоспоживання підпорядкованих бюджетних установ та організацій;

забезпечує координацію роботи відповідальних осіб за енергоспоживання у підпорядкованих бюджетних установах та організаціях;

вносить необхідні дані до СПЗ про об'єкт енергомоніторингу, у тому числі про зміни, що відбулися упродовж функціонування бюджетної установи та організації;

розробляє прогнозовані обсяги споживання енергетичних ресурсів підпорядкованих бюджетних установ та організацій і подає їх керівнику;

узагальнює пропозиції підпорядкованих бюджетних установ та організацій щодо пріоритетних до виконання заходів з енергозбереження та щороку до 15 жовтня надає сформований перелік проектів відділу енергетичного менеджменту облдержадміністрації.

6. Відповідальна особа за ефективне споживання енергоресурсів у бюджетній установі та організації:

щодня (в робочі дні тижня з 9-00 до 10-00) проводить зняття показників споживання енергетичних ресурсів (природний газ, водопостачання та водовідведення, електроенергія, теплова енергія) з наявних приладів обліку, а також визначає фактичні обсяги споживання твердого палива і вносить їх до СПЗ або передає телефонним зв'язком енергоменеджеру профільного структурного підрозділу облдержадміністрації (у разі відсутності технічної



можливості щодо внесення до СПЗ);

вносить показники з приладів обліку та фактичні обсяги споживання твердого палива до журналу обліку споживання енергетичних ресурсів;

проводить щоденний оперативний контроль за споживанням енергетичних ресурсів. У разі відхилення в межах 20% (як в більшу, так і в меншу сторону) від споживання в порівнянні з показниками приладу обліку з попередньою добою з'ясовує причину відхилення та телефонним зв'язком повідомляє відповідальну особу за енергоменеджмент та ведення системи енергомоніторингу в структурних підрозділах облдержадміністрації;

здійснює контроль за дотриманням інструкцій з ефективного енергоспоживання;

здійснює контроль за виконанням технічного обслуговування інженерних мереж, а також інших заходів, пов'язаних з підвищенням ефективності енергоспоживання;

надає пропозиції керівництву щодо підвищення ефективності енергоспоживання.

7. Для належного функціонування системи енергоменеджменту можуть залучатись інші структурні підрозділи облдержадміністрації і бюджетні установи, організації, які є спільною власністю територіальних громад, сіл, селищ, міст області, а також комунальні підприємства обласного підпорядкування. За рішенням керівництва облдержадміністрації і обласної ради, можуть створюватися міжвідомчі робочі групи та залучатися інші організації (експерти).

#### **IV. Фінансування обласної системи енергоменеджменту**

1. Фінансове забезпечення організаційних та технічних заходів з енергозбереження в бюджетних установах та організаціях, здійснюється відповідно до Програми підвищення енергоефективності будівель бюджетних установ та закладів у Житомирській області на 2018-2022 роки, затвердженої рішенням обласної ради VII скликання від 26 липня 2018 р. №1135.

2. Закупівля товарів, робіт та послуг здійснюється відповідно до Закону України «Про публічні закупівлі».

Перший заступник голови  
обласної ради

С. КРАМАРЕНКО

Начальник відділу енергетичного  
менеджменту облдержадміністрації

Г. ЗАБРОДСЬКИЙ